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COLÉOPTÈRES DE BARBARIE

Par MM, L. FAÎRMAIRE et le D' C. COQUEREL.

DEUXIÈME PARTIE (1).

(Séance du 25 Mai 1859.)

Fam. SCYDMiENIDiE.

G. SCYDM^NUS.

A. Antennes graduellemcnl épaissies à l'extrémité.

1. S. truncatus C. — Long. 1 mill. et 1/4. — Briinneo-

ferrugineus, nilidus, pubescens; thorace valde convexo, sub-

cordato, basi parum distincte foveolato; elytris oblongis,

apice rotundatis, fere iruncalis; antennis pedibusque ferru-

gineis. (PI. 6, fig 1.)

Oblong, d'un brun ferrugineux. Antennes grossissant

très régulièrement jusqu'à l'extrémité. Corselet très forte-

ment convexe, élargi en avant, un peu rétréci en arrière,

côtés arrondis; marqué de chaque côté à sa base de deux

fossettes peu profondes. Elytres oblongues, élargies vers

leur milieu, très peu atténuées, arrondies et presque tron-

(1) Voyez, pour la première partie, Annales, 185S, 3« série,

tome VI, pages 743 à 795, planche 16.

3' Série, tome viii. 10
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quées en arrière; couvertes d'une ponctuation peu mar-

quée; poils assez longs, peu serrés.

II se distingue de ses congénères par la forme des élytres

qui sont beaucoup moins atténuées en arrière que dans les

autres espèces, ce qui lui donne un faciès tout particulier.

Peut-être même devrait-il former une division à part. —
Algérie (coll. Reiche).

2. S. Helferi Schaum. — Long. 1 mill. et 1/4. — Nigro-

piceus, nitidus, pubescens , prothorace subcordato, basi

distincte foveolato ; coleopteris oblongo-ovatis, basi quadri-

foveolatis, antennis pedibusque ferrugineis. — Habitat in

Sicilia in monte OEtna [Schmini). — Algérie (coll. Reiche).

3. S. protervus C. — Long. 1 mill. 1/2, — Convexus,

bnvnneo-pkeus nilidus, pubescens; thoruce siibquadrato, an-

tice-latiore , basi titrinque bifoveolato; elytris oblongo-ovatis,

basi îitrinque impressis, punctis pilijeris profunde notalis ;

antennis pedibusque brunneiS. (PI. 6, fig. 5.)

Oblong, très convexe. D'un brun rougeâtre plus ou

moins foncé. Antennes et pattes brunes. Antennes assez

épaisses, surtout à l'extrémité, augmentant graduellement

d'épaisseur jusqu'à l'extrémité; les cinq derniers articles

plus forts, particulièrement chez les mâles. Corselet arrondi

sur les côtés, presque carré, un peu plus large en avant

qu'en arrière, lisse et très convexe, marqué de chaque côté

à la base de deux fossettes profondes, Elytres convexes, en

ovale allongé; de chaque côté, vers l'angle humerai, un pli

élevé; couvertes de points enfoncés fortement marqués,

disposés en séries régulières et assez distants les uns des

autres; ces points donnent naissance chacun à un poil assez

long.

La femelle se distingue du mâle par ses antennes moins

épaisses vers l'extrémité, sa taille un peu plus forte et ses

élytres un peu plus larges.

'4
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Pris à Mers-el-Kébir, sous des pierres; un individu dans

une fourmilière.

4. S. furtivus C. — Long. 1 niill. 1/4 à 1 mill. 1/2. —
Bninneo-ferrugineus , iiitidus; pubescens , tkorace subqua-

drato -, basi parum distincte foveolalo ; elytris oblongo ovatis.,

basi utrinque plicatis; punctis pilifcris impressis; antennis

pedibusque ferrugineis. (PI. 6, fig. 6.)

Très voisin du précédent. S'en distingue facilement par

le corselet moins large à la base et marqué en ce point de

fossettes peu distinctes, l'interne mieux marquée. Les ély-

tres sont un peu plus larges et garnies de points enfoncés

moins profondément marqués, La couleur générale est d'un

brun ferrugineux plus clair. — Pris à Mers-el-Kébir, dans

les mêmes localités que l'espèce précédente, etcomme celle-

ci, quelquefois dans les fourmilières.

B. Les quatre derniers articles des antennes distinctement

plus grands.

5. S. spissicorjiîs C. — Long 2 mill. — Brunneo-piceus,

nitidus, piibescens, antennis crassis; protliorace elongato, an-

tice angustiore, basi quadri-foveolato; elglris ovatis, angulis

humeralibus elevatis , basi biimpressis; antennis pedibusque

brunneis. (PI. 6, fig. 2.)

D'un brun rougeâlre peu foncé. Antennes épaisses, les

quatre derniers articles (pi. 6, fig. 2 a) beaucoup plus épais

que les suivants. Corselet convexe, notablement plus étroit

en avant qu'en arriùre, sinué en arrière, muni en ce point

de quatre fossettes bien distinctes, dont les externes plus

grandes; côtés arrondis. Elytres un peu plus larges que le

corselet à leur base, élargies vers leur milieu, assez brus-

quement l'étrécies en arrière; angles huméraux saillants; de

chaque côté de i'écusson deux impressions obliques bien
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marquées; poils peu serrés, longs. Antennes et pattes d'un

brun plus clair que le corps. — Tanger.

6. 6\ abditus C. — Long t mill. — Nigro-piceus^ nîiîdus,

pilosus, thorace siibquudrato, basi fovets4 minimis impressis;

elylris obJongo-ovatis; antennis rujîs, clava tiigra, pedibus

brunneis. (PI. 6, fig. 4.)

Voisin du S. inirusiis Schaum, s'en distingue par sa forme

plus allongée, son corselet moins large à la base et marqué

de fossettes beaucoup moins profondes, ses élytres presque

régulièrement ovales et beaucoup moins élargies vers leur

milieu. — Tanger.

C. Les trois derniers articles des antennes distinctement

plus grands.

7. S. antidotus Germar, Faun. Ins. Eur. fasc. XXII, n» 3.

Schaum, Analect. entom., p. 25, n» 25. — Long. 2 à 2 1/4

mill. — Rufo-ferrugineus, subpubescens, thorace oblongo-

ovato, convexo, basi foveolato, coleopteris ovalibus, lœvi-

bus. — Très commun à Mers-el-Kébir, sous les pierres, au

premier printemps.

8. S. intrusus (pi. 6, fig. 7) Schaum. — S. Schaumii

Lucas, Explor. Alg., p. v. — Long, un peu plus de 1 mill.

— Niger, nitidus, pubescens, thorace subquadrato, piloso,

basi transversim, impresso, quadri-foveolato, elytris lœvi-

bus, antennis rufis, clava-nigra, pedibus ferrugineis. — Si-

cile; Syrie; Algérie (H. Lucas).

9. S. promptus C. — Long. 1 mill. 1/4. — Brunneo-fer-

rugineus, nitidus, pubescens, antennis parum crassis, protho-

race elongalo, basi quadri-foveolato, elytris oblongo-ovatis ;

antennis pedibusque brunneis (PI. 6, fig. 3.).

Se dislingue facilement du précédent par sa taille beau-

coup plus petite, son corselet plus étroit à la base et moins



Coléoptères de Barbarie. 149

brusquement atténué en avant, et ses élytres plus réguliè-

rement ovales. — De Tanger.

10. S. angusiatus Lucas. Explor. scient. Algérie, pi. 132,

no 387. — Pilosus; capite fusco-ferrucjineo, lœvigato; tho-

race fuscoferrugineo, convexo, ant'ice lat'tore ^ rnarginibus

dUatatis ac rotundatis ; elgtris elongatis , anguslatis, antice

foveolaii.s; pedibus funco-ferrugïneis. (Pi. 6, fig. 8.)

Cet insecte, remarquable par sa forme allongée, doit

peut-être former le type d'une division nouvelle. Nous

n'avons pu nous en assurer, ne pouvant sacrifier l'unique

individu que possède notre ami et collègue Lucas. Nous en

donnons une flgure nouvelle.

Chevrolaiia insignis Duv. — Ce rare insecte a été trouvé

à Bône, par M. Leprieur.

Fam. PAUSSIDyE.

1. Paussus Favieri L. Fairm. Ann. Soc. Eut. Fr. 1852,

76, pi. 3, fig. 4. — Long. 3 1/2 mill. — Rufo-testaceus, sat

nitidus, elongatus, antennarum articulo 2o trigono, crasso,

ultimo inflato, intus subdenticiilato , angiilo interno in

dente producto; capite medio spinoso; prothorace medio

conslricto
,
transversim sulcato, antice linea média obso-

leta; pedibus validis. — Ce joli insecte, qui vit sous les

pierres en compagnie de la Formica pallidula Nyl., a été

d'abord trouvé aux environs de Tanger, puis en Andalou-

sie; enfin MM. C Coquerel et Sencier ont constaté son

existence sur les coteaux qui environnent Mers-el-Kébir, et

M. Delarouzée vient de le découvrir près de Collioure.

2. P. Olcesii L. Fairm. Rev. zool. 1856, 530. — Long.

61/2 mill. — Castaneo-brimneus, sat nitidus, subius dilu-

iior; capite opaco^ medio sulcalo, antennis oblongis^ articulo

primo subquadrato, dense punctidato , articula secundo elon-

gato, parallelo, compresso^ intus denticulato, basi iruncato;
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protliorace oblongo, antïce inflalo, postea constrîcto et pro-

funde transversim sulcato, anle basim tuberculalo; ebjlris

lœvhjatis, postice truncatis; pedibiis posiicis brevîbus, com-

pressis. (PI. 6, fig. 9.)

D'un brun marron assez brillant, plus clair en dessous.

Tête mate, sillonnée au milieu; antennes ayant le premier

article presque carré, densément ponctué, le deuxième

allongé, parallèle, comprimé, denliculé en dedans avec

l'angle interne-inférieur prolongé et l'extrémité obtusément

arrondie en dehors. Corselet oblong, à peine plus large que

la tête, renflé à la portion antérieure, puis fortement rétréci,

avec un sillon transversal ; deux tubercules à la base. Ely-

tres beaucoup plus larges que !e corselet, lisses, tronquées

un peu obliquement à l'extrémité où elles s'élargissent un

peu. Pattes postérieures courtes avec les jambes dilatées.

—

Tanger.

Parait voisin des P. Latreillei et Klugii, mais s'en dis-

tingue facilement par la forme du corselet et des jambes

postérieures.

Fam. STAPHYLINIDyE.

ApieranHlus Dolirnii L. Fairm., Entom. Zeit. Stettin,

1854, 73, pi. 1, Og. 8. — Long. 4 mill. — Ce nouveau

genre se rapproche beaucoup des Myrmedonia; il en diflere

par l'absence des yeux, la tête triangulaire, et les antennes

atteignant la moitié du corps, à premier article allongé

ainsi que le troisième, le deuxième petit. L'unique espèce

ofifre le faciès de la M. canaiiculaia ; elle est aptère, d'un

roux pâle, très ponctuée. — Tanger.

Myrmedonïa physogastra F. — Long. 4 mill. — Nigra,

nitida, tenuiler sat dense punctata, glabra, antcnnis rvfo'

piceis, subfusiformibus parum elongatis; capite medio leviter

canaliculato ; prothorace lalo, basi anticeque parum angus'
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tato, împressîône média parum profunda , média interruptay

anguUs anticis obtusis; ehjtris prolhorace parum latioribus;

abdomine segmentis secundo teriioque inflatis.

Entièrement d'un noir brillant, à ponctuation fine, assez

serrée, presque glabre. Tête ayant à la base une impression

transversale et au milieu une impression longitudinale. An-

tennes fortes, presque fusiformes, d'un roux brunâtre ;

premier article fortement claviforme, deuxième et troi-

sième presque égaux, les suivants transversaux, le dernier

presque conique, aussi long que les deux précédents réunis.

Corselet plus large que la tête, un peu plus étroit que les

élytres, arrondi légèrement sur les côtés, également rétréci

en avant et en arrière; angles antérieurs obtus; au milieu

une impression peu profonde , interrompue. Elytres de

même longueur que le corselet, tronquées obliquement à

l'extrémité. Abdomen ayant le premier segment fortement

impressionné en travers, les deuxième et troisième forte-

ment gibbeux, la gibbosité du troisième creusée en dessus,

avec un petit lobe saillant sortant du deuxième; les autres

unis. Pattes de même couleur. — Algérie (coll. Reiche).

Cette espèce intéressante est voisine de la M. tuberiven-

iris; mais elle en difiere notablement par le corselet non

rétréci en arrière, à angles antérieurs non saillants, par les

antennes plus courtes, la ponctuation moins grosse, et les

tubercules de l'abdomen moins saillants, sans crochets.

Homalota myrmidnn F. — Long. I 1/2 mill.

—

Parallela,

rufo-teslacea sat nitida, antennis fuscis, basi rufo-testaceis,

abdomine fuscescente, ano rufo; capite prothoraceque, subti-

iiter punciulatis, hoc medio obsolète impresso; elytris pro-

lhorace brevioribus, sat f'ortiter puncialis; abdomine lœvi-

ijato, posticc paulo laliore, apice truncato.

Parallèle, assez épaisse, mais un peu déprimée en des-

sus; d'un roux testacè assez brillant avec l'abdomen d'un
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brun noirâtre, dernier segment et extrémité de l'avant-

dernier, roussâtres. Tête arrondie, assez convexe, finement

ponctuée. Antennes assez fortes, brunes avec les trois pre-

miers articles d'un roux testacé; deuxième et troisième ar-

ticles allongés, presque égaux, les suivants courts, s'élar-

gissant peu à peu vers l'extrémité, le dernier ovalaire,

roussâtre à l'extrémité, aussi long que les deux précédents.

Corselet assez court, pas plus large que la tête, rétréci en

arrière, fortement arrondi sur les côtés en avant; finement

et assez densément ponctué; au milieu une très faible im-

pression longitudinale. Elytres de même largeur que le

corselet, mais un peu plus courtes, assez fortement et assez

densément ponctuées. Abdomen s'élargissant légèrement

vers l'extrémité qui est tronquée; sans ponctuation dis-

tincte. — Algérie.

Cette espèce se place près de la circellaris, mais elle s'en

distingue facilement par ses antennes courtes et fortes, et

par ses élytres fortement ponctuées.

Phyiosus nigriveniris. — Tanger. — Cette espèce s'arrête

avec les marées de l'Océan.

Hypoajptiis grandicornis F. — Long. 1 mill. — Brevîler

ovalis, conveocus, nigro-fuscus, giiseo-pubescens ; cltjlris rufis,

apice nigricanlibus ; anlennh validis, elylrorum apicem attin-

gentibus.

En ovale très court, d'un brun-noir brillant, à pubescence

d'un gris roussâtre. Antennes atteignant presque l'extrémité

des élytres, fortes, d'un brun foncé. Tête et corselet plus

brillant que le reste du corps. Elytres finement et densé-

ment ponctuées, rougeâtres avec la bordure apicale noire.

Abdomen conique, aussi large à la base que les élytres.

Pattes d'un brun foncé. — Biskra (Lethierry),

Cette espèce est remarquable par ses grandes et fortes

antennes presque d'égale grosseur.
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Afycewporus bîplagiatiis F. — Long. 3 1/2 mill. — Elon-

gatus, obscure teslaceus, nîtidissimiis, capite fiisco, elytris

ntrinque macula dîscoidali fusca, lata^ série punctorum dor-

sali simplice, abdomine tiigro, segmentîs riifo-piceo late mar-

ginatis, antennis sal validis fuscis, pedibus testaceis, tarsis

posticis tibiis sesqui longiorîbus.

Allongé, d'un roux testacé foncé très brillant. Tête brune.

Antennes assez épaisses et dépassant un peu la base du cor-

selet, grossissant notablement vers l'extrémité, à commencer

du sixième article, le dernier aussi long que les deux précé-

dents et un peu plus gros; brunâtres; bouche et palpes

d'un testacé pâle. Corselet convexe, aussi large que les ély-

Ires, rétréci en avant, arrondi aux angles postérieurs, peu

à la base, imponctué sur le disque. Elytres plus d'une fois

et demie aussi longues que le corselet, ayant les trois séries

ordinaires de points, la série dorsale à points écartés; sur

chacune, au milieu une grande tache brune atteignant les

côtés, mais non la suture; région scutellaire enfumée. Ab-

domen d'un brun foncé brillant, chaque segment largement

bordé de rougeâtre obscur; à poils raides couchés, noirs sur

les côtés, roussâtres au milieu. Pattes d'un testacé clair :

tarses postérieurs presque deux fois aussi longs que les

jambes. — Bône, communiqué par M. Lethierry.

Forme et coloration du longicornis, mais distincte par

le corps, plus parallèle, les antennes moins longues, beau-

coup plus épaisses.

1. Quedius crassits F. — Long. 8 1/2 à 9 mill. — Brevis.

niger, nilidus, antennis fuscis, elytris riifis abdomineqiie

fortins asperatis, segmento ultimo piceo.

Forme du Q. ctirlus auquel il ressemble extrêmement,

en diffère par les antennes d'un brun foncé, les élytres et

l'abdomen à ponctuation rugueuse beaucoup plus marquée,

et par l'abdomen dont les segments ne sont pas marginés
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de brun ; la pubescence gris-roussâtre des élytres et de

l'abdomen est beaucoup plus visible; le dernier segment de

l'abdomen est d'un brun foncé ainsi que l'extrémité de

l'avant-dernier ; les pattes sont d'un brun noir avec les tarses

d'un rougeâtre obscur. — Mers-el-Kébir (Coquerel) ; j'en ai

vu un deuxième individu trouvé à Médéah et communiqué

par M. Lethierry.

Des deux individus que j'ai examinés, l'un offre sur le

corselet deux séries de deux points , l'autre n'en offre

qu'une.

2. Q. molochïnus. — Algérie.

3. Q. fronialh. — Algérie.

4. Q. peltaïus. — Bone (Lethierry).

5. Q. bovinus. C. — Long. 6 mill. — Elongatiis, niger,

nitidissimus ; elylris pcdilmsqiie bmnneo-piccis ; capite ovato^

lœiùfjato^ lalcribus subtiiiler punclulatis; prolhorace lœvis-

simo, punclis 2 tilrinque impresso; elytris punctalis.

Tète ovale, d'un noir brillant, très lisse, deux impressions

peu marquées entre les antennes, un peu au delà deux

points enfoncés très petits, quelques autres très fins, dont

deux plus gros à la base et sur les côtés, vertex très brillant

et très lisse, antennes d'un teslacé obscur avec le premier

article et l'extrémité des deux suivants noirs; assez fortes,

grossissant un peu vers l'extrémité, les avant-derniers arti-

cles presque carrés. Corselet très lisse, brillant, fortement

convexe en dessus, coupé presque droit en avant, arrondi

très régulièrement en arrière, marqué de chaque côté de

deux gros points enfoncés; quelques points plus petits

épars en dedans des précédents et vers les angles posté-

rieurs. Écusson lisse. Élytres un peu plus larges à leur ori-

gine que le corselet, s'élargissant légèrement ensuite, cou-

verte d'une ponctuation rugueuse assez serrée et peu
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régulière; d'un brn jaunAtre. Abdomen d'un noir moins

brillant que le corselet, légèrement pubescent. Pattes d'un

brun noirâtre, tarses plus clairs.

Mers-el-Kébir, dans les bouses de vaches.

Cet insecte est remarquable par la forme du corselet qui

est allongé, très peu rétréci en avant, avec les angles anté-

rieurs un peu marqués et par les points du disque qui sont

extrêmement écartés sur les côtés et les uns des autres;

l'abdomen est presque parallèle, très faiblement atténué à

l'extrémité.

Heterothops acuminatus F. — Long. 6 mill. — Brunneo-

fiiscus, nitidus, capite nicjro, antcnnis, palpis pedibusque

palMe rufo-testaceis; prothorace convexo
, fere rotimdato,

antice truncato; sciitello lœvi; elijlris protltorace paulo bre-

vioribus, rugosulo-punclatis ; abdomine apice valde acuminato,

sat longe villoso, segmentis obscure rufo-marginatis.

D'un brun noirâtre, brillant, tête noire, antennes, palpes

et pattes d'un roux testacé assez pâle. Antennes garnies

de quelques poils hérissés
;
premier article aussi long que les

deux suivants réunis. Tête ayant un gros point au bord in-

terne supérieur des yeux; ceux-ci oblongs-ovalaires, grands -,

quelques poils assez longs. Corselet convexe presque ar-

rondi, un peu échancré en avant, avec deux séries dorsales

de trois points; côtés et bord postérieurs d'un rougeâtre

obscur. Écusson lisse. Élytres un peu plus courtes que le

corselet, à ponctuation rugueuse, un peu imbriquée, et à

pubescence grisâtre assez serrée, ce qui leur donne une

teinte plus mate; d'un brun foncé. Abdomen très acuminé,

diminuant dès la base; d'un brun noir, avec le bord posté-

rieur des segments d'un brun rougeâtre, à ponctuation

imbriquée, à pubescence grisâtre assez serrée. les côtés et

l'extrémité à longs poils noirs; styles abdominaux 1res sail-

lants; dessous de l'abdomen à reflets irisés, bord des

segments plus largement rougeâtre; dernier segment c?
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ayant une légère impression aboutissant au bord postérieur

qui est un peu échancré. — Tanger.

Staphylinus medioximus L. Fairm. Ann. Soc. Ent. Fr.

1852, 73. — Long. 16 mill. — Niger, opacus, elytris pedi-

busque rufis, antennis rufo-testaceis, apice vix obscurio-

ribus; sculello atro-tomentoso; prothorace postice angus-

tiore, prothoracis margine postico maculisque abdominis

orichalceo-tomentosis. — Tanger.

Celte espèce, qui a été trouvée aussi en Algérie, notam-

ment à Oran par M. Lejeune, est exactement le passage de

VO. cœsareus à Yerythroplerus.

1. Ocijpm niçirinus Luc. Explor. Alger, p. 109. — Long.

77 mill. — Alcr pururti nitidns, cupile prolhoraccque nitidio-

ribus vix cyaneo linclis; capile dense punclalo , prothorace

vix laliore, hoc dense sal fortiler punclalo, linea média lœvi

posiicc elevala; sculello punclalo; elylrîs proihoracis, loncfi-

tudine, dense rugosulis subopacis ; aùdominc lenuiter dense

asperulo.

D'un noir peu brillant, presque mat sur les élytres, très bril-

lant et souvent avec une légère teinte d'acier sur la tôte et le

corselet. Télo un peu plus large que lo corselet, presque

carrée, à ponctuation serrée; au milieu, à la base, une trace

de ligne élevée. Antennes ayant le troisième article beau-

coup plus long que le deuxième, les six derniers presque

égaux, diminuant peu à peu de longueur, le dernier tron-

qué obliquement et très pointu. Corselet droit sur les côtés,

fortement arrondi à la base et aux angles postérieurs, tron-

qué en avant, avec les angles antérieurs droits mais à pointe

arrondie, densément ponctué un peu plus que la tête; au

milieu une ligne lisse un peu élevée, surtout à la base. Écus-

son triangulaire un peu déprimé, densément et rugueuse-

ment ponctué. Élytres de la longueur du corselet, un peu

plus larges, planes, presque mates, très finement rugueuses.

Abdomen densément et assez finement rugueux, d* , tarses



Coléoptères de Barbarie. 457

antérieurs fortement dilatés, garnis en dessous de poils

roux. — Tanger, Alger (Lallemant).

Exlrémemeiil voisin du morio, dont il ne diffère que par

la ponctuation du corselet moins serrée, non confluente, la

tête moins densément ponctuée et l'abdomen plus fortement

rugueux; la coloration de la tète et du corselet est aussi

assez caractéristique.

2. 0. atrocijaneus F. — Long. 18 à 22 mill. — Subaptei-us,

n'ujer. snbopacus, cap'ite, protfwrace clytrisque vix obscure

cœrulesccutibus, elytris prolliomcis longiludine, scutello airO"

velulino^ iriangulari.

Extrêmement voisin de \'0. crjaneus, mais d'un noir plus

mat, moins bleudlre sur la tête, le corselet et les élytres;

en diffère par la tête plus large, les antennes dont les der-

niers articles ne sont pas notablement plus courts que les

autres, le dernier est acuminé et non tronqué obliquement
;

la ponctuation de la tête et du corselet est beaucoup plus

fine et moins profonde , et les élj 1res sont un peu plus

courtes, presque lisses, à fines rugosités presque effacées;

sur chacune une ligne dorsale de quatre points; l'écusson

est plus triangulaire, moins arrondi sur les cOtés, enfin le

dessus du corps est presque glabre. — Mers-el-Kébir (C. Co-

qiierel).

Cette espèce ne remplace pas \'0. cyaneus qui se trouve

dans les mêmes localités.

3. 0. œtkiops. — Commun dans toute la Barbarie.

4. 0. obscuro-œneus L. Fairm. Ann. Soc. Ent. Fr. 1852,

73. — Long. 18 à 19 mill.— Alatus; niger, parum nitidus,

breviter lusco-pubescens , capite proUioraceque obscure

aeneis, paulo nitidioribus, dense punctalis; capite ovato,

convexo: anlennis brevibus, apice tenuioribus; scutello

macula magna atro-velutina; elytris prothoraci subœqua-

libus, subtilissime ac dense punctalis; abdomine segmentis
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3, 4, 5, 6 et 7 duobus punctis grossis impressis; pedibus

nigris. — Tanger.

• Se rapproche pour la forme un peu épaisse de la tête et

du corselet de \'0. pkîpennis et du pedator, mais les élytres

sont déprimées et plus longues.

5. 0. bellicosus L. Fairm. Ann. Soc. Ent. Fr. 1855, 312.

— Long. 12 à 18 mill. — Elongatus, supra planatus, niti-

dus, capite. prothorace elytrisque cœrulescentibus, subme-

tallicis nitidis, ore. antennis pedibusque testaceo-rufis, coxis

obscurioribus; capite quadrato, prothorace latiore; protho-

race elongato, postice angustiore, angulis anticis fere rectis,

subacutis; eljtris prothorace non longioribus, postice latio-

ribus. (PI. 6, fig. 10.)

Cette belle espèce est très voisine, non pas de l'O. siailus

comme je l'ai dit par erreur, mais de l'O. planatipennis

Aube. — Elle en difTère par le corselet plus densément

ponctué, sans ligne médiane élevée et lisse. Je l'ai reçue

de Tanger, mais elle a été prise aussi aux environs d'Alger

par M. Lallemant, et à Gonstantine par M. Hénjn.

6. 0. ater. — Maroc.

Xantholinus amissus C. — Long. 5 à 6 mill. — Elonga-

tus, nitidits, niger; capile stipra lœvi, lalcribus valde ptinc-

unis; prothorace lœvi, dorso iitrinque b pu7ictalo, lateribus

4 vel 5-punctatis; clytris iiigro-piceis, basi obscurioribus;

pedibus fulv'is.

Tête noire, très lisse et très brillante en dessus, marquée

en avant de quatre impressions profondes; de gros points

enfoncés sur les côtés et surtout en arriére. Antennes d'un

gris noirâtre, légèrement velues, les deux premiers articles

fauves. Corselet un peu moins large que la tête, surtout en

arrière; angles déprimés, bord postérieur arrondi; d'un

noir brillant, très lisse; au milieu du disque, deux rangées

de cinq gros points profonds; sur les côtés, quatre ou cinq
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points en arc. Élytres parallèles, plus larges que le corselet,

d'un brun de poix plus foncé à la base, d'un jaune clair sur

les côtés; une ligne de très petits points enfoncés le loi)^ de

la suture, une autre partant de l'épaule et moins bien mar-

quée. Abdomen d'un noir brillant, lisse au milieu, finement

ponctué sur les côtés. Pattes d'un brun rougeâtre. — Mers-

el-Kébir,

1. Scimbalhnn pubipenne F.— Long. 5 mill.— Brunneum

nitidum, antennis palpis pedibusque testaceis, ehjlris plus

îyiinusve rufo-brunneis , dcpressis, dense griseo-pubescentibus,

abdorninis ap'ice rufo.

Assez déprimé, d'un brun brillant, avec les palpes, les

antennes et les pattes d'un testacé foncé. Tête de même
largeur, à la base, que le corselet, presque sans points. Cor-

selet un peu plus étroit que les élylres, très faiblement

rétréci en arrière, à ponctuation excessivement fine laissant

au milieu un assez large espace lisse. Écusson ponctué.

Élytres déprimées, un peu plus longues que le corselet, très

finement et très densément ponctuées, d'un brun roussâtre

plus ou moins clair, plus foncées ou brunes sur les bords,

couvertes d'une pubescence serrée d'un gris roussâtre qui

les rend presque mates. Abdomen à pubescence assez lon-

gue, d'un gris roussâtre; segments marginés de roussâtre

obscur, avec le dernier et l'extrémité de l'avant-dernier de

cette même couleur. Cuisses antérieures formant en dessous

un angle obtus et jambes garnies en dedans de soies raides

écartées. — Bone. (Leprieur.)

Cette espèce est facile à distinguer des S. anale et plani-

colle par le corps plus déprimé et la taille plus petite, et du

S. lestaceum par la taille plus grande et la forme plus con-

vexe, et les élytres plus longues.

2. S. lestaceum Er. — Type et variétés de Tanger.

1. Lithocharis sericella F. — Long. 3 1/3 mill. — Subpa-
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rallela, convexa fusco-brunnea^ sut nitida, tenuissime ac

densissime punctulata^ dense griseo-pubescens, antennis, ore

pedibusque testaceis, capiie nigro, quadraio, elylris prolho-

race paulo latioribus, basim versus ru[escentibus, elongatis,

abdomine sat brevi.

Peu parallèle, peu déprimée, d'un brun foncé assez bril-

lant, à pubescence d'un gris roussâtre, couchée, serrée,

moins sur la tête; antennes, bouche, palpes et pattes d'un

roux testacé. Tête noire, convexe, à ponctuation très fine

et serrée, presque carrée, moins brillante que le reste du

corps ; antennes dépassant le milieu du corselet, les derniers

articles presque moniliformes. Corselet convexe, presque

carré, arrondi aux angles postérieurs, à ponctuation extrê-

mement fine et serrée, comme celle des élytres. Celles-ci

un peu plus larges et d'un tiers plus longues que le cor-

selet, rougeâtre vers la base. Abdomen assez court, un peu

élargi au milieu, un peu atténué à l'extrémité, à ponctua-

tion excessivement fine et serrée, à pubescence plus serrée,

chaque segment étroitement bordé de roussâtre, le dernier

de cette couleur, l'avant-demier presque entièrement. —
Bône, M. Lethierry.

Ressemble un peu à la L. ochi-acea, mais plus convexe, à

corselet moins carré, à élytres moins larges; remarquable

par sa pubescence serrée.

2. L. despecta F. — Long. 3 mill. — ParaUcla, fusco-

brunnea, sai nilida, sat fortiter dense punclala, griseo-pubes-

cens, ore pedibusque pallide rufo-testaceis, antennis obscurio-

ribus, capîte prolhoraceque linea média subelevata munilis ;

capiie subovato convexo, elylris rufis,busi nigricantibus, abdo-

mine magis lenuitcr punclala.

Presque parallèle, un peu déprimée, d'un brun noirâtre

assez brillant, à pubescence d'un gris roussâtre, palpes et

pattes d'un roux testacé assez pâle; antennes plus foncées.
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atteignant à peine le milieu du corselet. Tête et corselet

densément et assez fortement ponctués, ayant au milieu

une petite ligne élevée ; tête ovalaire un peu convexe, plus

longue que le corselet et presque plus large. Corselet pres-

que carré, à angles antérieurs obtus, les postérieurs arron-

dis. Élytres pas plus larges et un peu plus longues que le

corselet, rougeâtres, avec la base noirâtre, densément et

assez fortement ponctuées. Abdomen d'un brun noirâtre,

chaque segment étroitement bordé de rousscltre, le dernier

de cette couleur, l'avant-dernier presque entièrement, à

ponctuation un peu plus fine et serrée. — Philippeville,

M. Lethierry.

Voisine de la L. casianoptcra, mais distincte par la colo-

ration de l'abdomen, des pattes et des élytres; la tête plus

longue, plus étroite. Peut-être est-ce la même espèce que

la L. sicula Kraatz; cependant la brièveté de la diagnose

permet de douter.

3. L. seminigra F. — Long. 2 2/3 à 3 mill. — Eloncjala^

depressa, flavo-lestacea, nitida, ubdominc infuscato anl nigro,

apice rufescente ; capite proilwraceque sut forliter parnm

dense ptmctatis, hoc mcdio lœvi; clijlris prothorucc poiilo

brevioribus^ densius punctalis, minus nilidis, abdomine ic-

nuissime piinctato, basi anguslalo.

Allongée, déprimée, d'un jaune testacé brillant, avec la

bouche, les antennes et les pattes plus pâles; abdomen

brun ou même noir avec l'extrémité roussâtre. Tète à peine

plus large que le corselet; quelques poils sur les côtés,

à ponctuation assez grosse et forte, peu serrée; antennes

assez courtes, presque moniliformes. Corselet en carré

oblong, à ponctuation forte, un peu plus serrée; au milieu,

une bande longitudinale lisse, un peu saillante. Élytres un

peu plus courtes que le corselet, plus déprimées, à ponc-

tuation plus serrée, ce qui les rend un peu moins brillantes.

Abdomen un peu rétréci à la base, à ponctuation extrême-

3e Série, tome vui. 11
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ment fine, d'un brun noirâtre ou même noir, moins bril-

lant que le corps; bord postérieur des segments parfois

rougeâtre; dernier segment et extrémité de l'avant-dernier,

rougeâtres.

Cette espèce est remarquable par sa coloration et la briè-

veté des élytres. — Mers-el-Kébir (Coquerel); Algérie

(Lallemant).

Se trouve aussi dans le midi de la France; M. Perris m'en

a communiqué un individu pris aux environs deJNîmes.

Mecognathus cribellatus F. — Long. 4 1/2 mili. — Obscure

rufus, elylris apice fiiscis, abdoniine nirjricaiite, apice rufo;

"pedibiis antennisque rufls, his apice dilulioribus ;capite, pro-

thorace e/ytrisque grosse et profunde punctatis, prothorace

linea média elevata lœvi ; elytris prothorace paulo breviori-

bns\ abdomine minus grosse punctato

.

D'un roussâtre obscur, assez brillant; pattes et antennes

plus claires; extrémité des élytres noirâtres; abdomen noir

avec les deux derniers segments rougeâtres. Tête, corselet

et élytres couverts d'une ponctuation grosse, profonde,

assez serrée; corselet assez fortement rétréci en avant et en

arrière, ayant au milieu une ligne élevée, lisse, plus sail-

lante, où elle est bordée de chaque côté par un court sillon.

Élytres un peu plus courtes que le corselet, un peu atté-

nuées à la base, tronquées obliquement. Abdomen ponctué

à la base des segments. — Alger (Lallemant); Bône (Le-

prieur).

Cette espèce fait partie du G. Mecognathus établi par

M. Wollaslon pour un insecte de Madère qui ressemble

beaucoup au nôtre, mais qui s'en distingue facilement par

l'absence d'une ligne lisse au milieu du corselet. Une troi-

sième espèce se trouve au Chili.

1. Slenus subfasciatus F. — Long. 4 1/2 mill. — JSiger

parum nitidm, abdomine nitidiore, foriiter ac dense punc
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tatus, fronle sat excavata niedio carinala, prothorace îtiedio

foveolalo, elytris pube grisea sericante ulrinqtie bi-subfas'

ciatis, abdominis segnientis basi sericantibiis ; antennis piceis,

pedibus nigris.

D'un noir foncé médiocrement brillant, sauf l'abdomen

qui est très brillant, à pubescence d'un gris soyeux un peu

argenté, plus serrée et plus longue sur les élytres où elle

forme deux fascies transversales un peu arquées et sur la

base des segments abdominaux. Tête largement creusée

entre les yeux, un peu relevée et presque carénée au mi-

lieu, fortement ponctuée. Antennes d'un brun roussâtrc

avec la massue brune. Corselet également rétréci en avant

et en arrière, presque anguleusement arrondi sur les côtés,

fortement et densément ponctué ; au milieu, une fossette

oblongue bien marquée. Élytres plus longues que le cor-

selet, un peu inégales, fortement et densément ponctuées.

Abdomen marginé, à peine ponctué , seulement chaque

segment un peu rugueux à la base; dernier segment infé-

rieur fortement échancré. Pattes noires, quatrième article

des tarses simple. — Conslantine, communiqué par M. Le-

thierry.

Cette espèce ressemble un peu au S. providus, mais les

élytres sont plus grandes, plus carrées, d'ailleurs les fascies

des élytres la rendent facile à distinguer.

2. S. elegans Rosenh. Thier. Andal. 75. — Long. 4 mill.

— Niger, subplumbeusparura nitidus, dense fortiter punc-

tatus, vix parce pubescens, palpis antennisque testaceis, his

elongatis,apice obscuris; capite medio iere carinato, utrin-

que carinulis 2 brevibus
;
prothorace obloiigo, medio brevi-

ter canaliculato, utrinque leviter foveolato, elytris paulo

impressis; abdomine nitidiore parum acuminato; pedibus

pallide testaceis, femoribus apice infuscatis. — Bône, com-

muniqué par M. Lethierry.
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Sunius latus Rosenhauër (PI. 6, fig. 11).— Algérie.

1. Anihobium maculicoUe F, —Long. 2 2/3 mill. — Rufo-

testoceum, sainitidum, capiie basinigricantc, prolhorace mch

cula dorsali nigra, orc, antenni$ pedibusque dilute testaceis,

abdomine nujro, tateribus apiceque testaceo; cap'ue prothora-

ceqiie parce puvctnlatis elijlris sat fortiler ac dense punctatis,

apicê oblique truncatis.

D'un roux testacé, assez brillant; antennes, bouche et

pattes plus claires, sommet de la tête et une tache sur le

disque du corselet noirâtres; abdomen noir avec les côtés

et l'extrémité roussâtres. Tête très finement réticulée

comme le corselet, et parsemée, comme lui, de points très

écartés; de chaque côté une assez forte impression longitu-

nale. Antennes grossissant peu à peu vers l'extrémité, arti-

cles quatre et cinq presque ronds, les suivants devenant peu

à peu transversaux, le dernier pyriforme de moitié plus long

que le précédent. Écusson brun, à ponctuation presque

indistincte. Corselet plus étroit que les élytres, arrondi sur

les côtés, angles postérieurs obtus ; au milieu, un faible

sillon. Élytres plus de deux fois et demie aussi longues que

le corselet, tronquées obliquement à l'extrémité, assez for-

tement et assez densément ponctuées. Abdomen presque

lisse. ~ Bône, M. Lethierry.

Ressemble au scniellare. mais la tête est plus fortement

impressionnée, les antennes sont unicolores, le corselet est

plus rétréci en avant, à sillon plus visible; les élytres

sont plus fortement ponctuées, un peu plus courtes, non

prolongées à l'angle suturai.

2. A. genislarum C. — Long. 3 mill. — ISigro-castaneum,

parallelunt, depressum ; capite punciato, antice 2 impresso,

oculorum margine rugoso elevalo; protliorace yiigro-bnitmeo,

postice laleraliterque fidvo, punctato. foveis magnis, tnangu-
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laribus îitrinqiie împresso; ehjtrh nigro-brunncis, rugosis ;

abdomine brunneo, lateribus fulvis; pedibus flavo-brunneis.

Tête d'un brun noirâtre foncé, fortement ponctuée, sur-

tout en arrière; front presque lisse présentant une impres-

sion de chaque côté; yeux entourés d'un large rebord sail-

lant qui occupe en dessus tout l'espace compris entre l'œil

et l'ocelle correspondant. Corselet rebordé, toute la partie

rebordée en arrière et sur les côtés d'un brun clair, le disque

d'un brun noirâtre; plus étroit que les éiytres, presque

deux fois aussi large que long; angles antérieurs arrondis,

les postérieurs presque droits et excavés; une impression

profonde, triangulaire, à sommet antérieur et côté externe

saillant, occupe de chaque côté presque toute la longueur

du disque; couvert sur toute sa surface de f;ros points en-

foncés, qui lui donnent un aspect chagriné. Éiytres près de

deux fois aussi longues que le prothorax, d'un brun foncé

plus clair vers les angles huméraux, ces derniers légèrement

saillants, angles postérieurs externes arrondis; couvertes

d'une ponctuation irrégulière, très serrée. Abdomen très

finement ponctué, d'un brun noirâtre plus clair sur la partie

rebordée et vers l'extrémité. Pattes d'un fauve clair.

Pris en fauchant sur des genêts aux environs de Mers-el-

Kébir.

Fam. PHALACRID.E.

1. Toiijphus granulalus Germ. — Phalacriis striatipennis

Luc. — Tanger et toute l'Algérie; varie du noir au bronzé

et au cuivreux; quelques individus atteignent une plus

grande taille qu'en Europe.

2. T. pimctulains Rosenh, Thier. Andal. ^A. — Long.

2 mill. — Ovalis, convexus, jeneo-niger, subopacus,

punctulatus
;
prothorace lateribus angulisque posticis ro-

lundato, elytris punctulato-substriatis, interstitiis punctu-
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latis; ore, antennis, tibiarum apice tarsisque rufo-piceis.

—- Bône (Leprieur) ; Tanger.

Cette espèce est remarquable par sa coloration presque

mate ou du moins peu brillante. M. Rosenhauer dit que la

ponctuation des intervalles des élytres est irrégulière; elle

nous paraît au contraire former une série longitudinale;

ces points sont allongés comme ceux du corselet; quand à

ceux de l'écusson, il faut pour les distinguer employer un

très fort grossissement.

3. T. subsulcatiis F. — Long. 2 1/2 mill. — Oblongus,

sal convexns, ingro-mbœneus^ nilidns, antennis pedibiisqiie

obscure teslaceis; capile prothoraceqtie tenuissime sparsbn

punctiilatis, hoc anlice angiistiore, lateribus minus rotun-

dnlo; chjtris sal forliier punctato-striatis, interslitiis subcon-

vexis transversim temiiter rugosulis.

Oblong, presque parallèle et presque également rétréci

aux deux extrémités; d'un noir un peu bronzé, brillant;

pattes et antennes d'un brun roussâtre. Tête finement ponc-

tuée, antennes ayant leur dernier article en ovale très

court. Corselet convexe, très finement et peu densément

ponctué, rétréci en avant, arrondi sur les côtés et aux an-

gles postérieurs. Écusson lisse. Élytres à stries assez larges

et assez profondes, fortement ponctuées en travers; inter-

valles un peu convexes, ponctués et ridés transversalement;

les stries s'affaiblissent vers l'extrémité qui est un peu rous-

sâtre. — Algérie (coll. Reiche).

Fam. NITIDULIDJi).

Cerciis flavicans F. — Long. 2 1/4 mill, — Ovato-oblongus,

flavus, nitidus, dense punclatus, pygidio sparsim ac temiiter

asperato; antennis sat validis, lestaceo-flavis, apicc obsciirio"

ribus; ehjtris prothorace duplo longioribiis , apice parum ro-

tundutis angulo suturali obtuso.
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?. Oblong-ovalaire, médiocrement convexe, d'un jaune

brillant, un peu plus foncé sur le corselet, la tête et les an-

tennes, couvert d'une ponctuation assez forte et assez serrée.

Antennes assez fortes, atteignant la base du corselet; pre-

mier article assez gros, le deuxième un peu plus grand que

le troisième, les troisième, quatrième, cinquième, sixième

et septième à peu près égaux, le huitième plus court, les

trois derniers presque égaux formant une massue plus

serrée. Corselet la moitié au moins plus large que long,

arrondi sur les côtés, un peu rétréci en avant. Ecusson

presque en demi-cercle, ponctué. Elytres pas plus larges et

deux fois aussi longues que le corselet, faiblement et un

peu obliquement arrondies à l'extrémité. Pygidium à fines

aspérités peu serrées. Pattes d'un jaune clair. — Bône (!-e-

thierry).

Ressemble à la ? du C. jmlicularius, mais le corps est

bien moins convexe, le corselet est plus large, les antennes

sont plus courtes, plus grosses; les élytres sont plus cour-

tes, plus parallèles, la ponctuation est moins profonde.

Pria palUdula. — Tanger; Algérie (coll. Reiche).

1. Xenostrongiilus hirsutiis F. — l.ong. 3 mill.— Oblongo-

ovatits, valde-convexus, fuscus, puhe cinerea dense tomenio-

sus, ehjiris vacje rufo-brnmieo tiiictis, are, antennis pedi-

busque testaceo-flavis, proihoracis angulis posticis rotiindalis.

Très convexe, d'un brun noir, couvert d'une épaisse pu-

bescence cendrée, ass^z grosse; bouche, antennes et pattes

d'un jaune testacé. Corselet beaucoup plus large que long;

côtés arrondis ainsi que les angles postérieurs et roussâ-

tres. Élytres de la largeur du corselet, deux fois et demie

aussi longues; quelques dessins vagues d'un brun roux,

formant deux taches de chaque côté de la suture et se ré-

pandant vers les bords latéraux. — Algérie (coll. Reiche et

Aube .

Ressemble au X. arcuaius, en diffère par la taille plus
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grande, le corselet moins arrondi sur les côtés, plus atténué

en avant, à angles postérieurs arrondis, et par la pubes-

cence de couleur presque uniforme.

2. X histrio Woll., 1ns. Mad., 128. — Long. 2 mill. —
Rotundato-ovatus, piceus, pube cinerea, fulva et nigra laete

fasciato-variegatus.

Ce joli insecte, connu d'abord comme trouvé à Madère,

s'étend jusqu'en Sicile par le Maroc et l'Algérie.

Cycliramus chlorolîcns F. — Long. 3 2/3 mill. — Pallide

flavns, pimctatissimiis, flavo-pubesccns, antennarwn clava

niqricante; C. luteo peraffhns, sed oblongior, macjis paral-

U'ius, pcdiidns, elytris lateribus compressis, ajigustms margi-

nalis.

Assez court, à côtés presque parallèles, convexe, d'un

jaune pâle avec la massue des antennes noirâtre, à pubes-

cence jaune peu serrée. Ressemble au C. luteus, mais il est

plus étroit et non-ovalaire, les élytres n'étant point atté-

nuées visiblement en arrière^ elles sont plus comprimées

sur les côtés et leur rebord externe est plus étroit. — Algé-

rie (Letbierry).

Fam. DERMESTIDiE.

1. Attagenus unifasciatus F. — Long. 4 1/2 mill.— Oblon-

giis, convexus fere paralleliis, antice posticeque œquaiiter

l'Otimdalus, brunneus, dense pubescens, prothorace capiteque

grisco-ftdvîs, elylris pallide brunneis, ante médium vilta lala

transversa griseo-fu ra, orriatis ; prothorace basi utrinqne

valde sinuato, medio longius pubescente et scutelliim obte-

gente; pedibus rufo-brnnneis, rufo-griseo pubescenlibus.

Oblong, convexe, également arrondi aux deux extrémités,

d'un brun clair, couvert d'une pubescence assez grosse et

serrée, d'un gris roussâtre sur le corselet; élytres d'un

brunâtre clair, à pubescence très rare avec une bande d'un



Coléoptères de Barbarie. f69

gris roussAtre, formée par une pubescence serrée, placée

avant le milieu, large, arquée en devant de manière à re-

monter de chaque côté jusqu'à l'épaule et sur la suture

jusqu'à l'écusson. Corselet fortement sinué à la base de

chaque côté, embrassant les élytres aux angles postérieurs;

au milieu, la pubescence est longue et recouvre l'écusson.

Pattes d'un brun roussàtre à pubescence d'un gris rous-

Siltre. — Alger 'Lallemant),

Voisin de VA. bifasciatns, mais distincte par la forme

plus courte, moins atténuée aux extrémités et par la bande

unique des élj très.

2. A. nniformis F. — Long. 4 1/2 mill. — Obloncjo-ova-

lus , brunneus , clylris ferrucfineis . capîte nigriccmle, dense

(p-'iseo-fubcscens , laleribus villosns, anlennis fiiscis, pedibus

fitsco-fernigineîs ; prolhorace basi lobo intermedio sal pro-

duclo, iriincato ; i? , antennarum articulo nllimo duobus prœ-

cedenùbus vix œquali.

Presque ovalaire, d'un brun foncé, avec les élytres rous-

sâtres, couvert d'une pubescence serrée, d'un gris un peu

cendré, avec d'assez longs poils de même couleur sur les

côtés du thorax. Tète assez plane en dessus; palpes d'un

brun foncé ainsi que les antennes, celles-ci ayant les deux

premiers articles gros, les six suivants très petits, les trois

derniers forment une massue courte; d*, dernier article à

peine aussi long que les deux précédents, obtusément, ar-

rondi à l'extrémité. Corselet de moitié seulement plus large

que long, côtés presque droits, angles postérieurs aigus, un

peu divergents, base assez fortement pincée de chaque côté,

se prolongeant sur l'écusson en un lobe tronqué. Elytres un

peu plus larges de la base que le corselet. Pattes d'un roux

ferrugineux, couvertes comme le dessous du corps d'une

pubescence grise, plus soyeuse qu'en dessus. — Bouçada

(coll. Reiche,.

Très voisin du lobatus Rosenh. (Thier. Andal. 108), d'An-

dalousie, mais celui-ci diiïère de notre espèce par la taille
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pins petite, la couleur du fond ferrugineuse^ la pubescence

d'un jaune sale, par les antennes testacées, dont le dernier

article est, chez les c?, à peine plus long que les deux pré-

cédents, et par le lobe de la base du corselet qui paraît plus

saillant.

3. .1. fallax Genè. — Tanger.

4. A. isabellimis Kùster. — Tanger.

1. Thorictus stricticoHis Kraatz, Berlin. Entom. Zeitschr.

1859, 73. — Long. 2 mill. — Oblongo-ovalis, piceus, vix

pubescens, lateribus ciliis nuUis, capite crebre perspicue

punctalo, thorace lato, pone médium fortiter constricto.

lateribus crebre punctatis arcualim subimpressis, angulis

posticis rectis, elylris thorace angustioribus. subparallelis,

postice obtuse rotundatis, pone humeros haud plicatis. —
Mers-el-Kébir Coquerel.

2. T. mauritaniens Lucas (Pi. 6. fig. 12). — Algérie.

Cholovoccra punctata Maerk. (PI. 6, fig. 13). — Algérie.

Nons avons cru devoir représenter les détails des bouches

de ces deux insectes, qui n'ont pas été encore complète-

ment figurées.

Fam. SCARAB.EIDiï:.

1. Onitis huiis. — Cette espèce a été prise à Mogador.

Elle est signalée par M. Lucas comme se trouvant rarement

aux environs de la Galle.

2. 0. numida Lap. 1ns. H, 90 (0. slrigatiis Er.). — Long.

8 à 13 mill. — Virescenti-subœneus, supra parum nitidus,

thorace punctatissimo, elytris luteis, viridi-sublineati>;. —
0. Menalcœ alBnis, at paulo minor, thorace creberrime

punctalo. minus nitido. frontis Unea antice transversa bre-

vissima, luberculi formi distinctus. — Algérie.
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1. Aphodiiis barbarus F. — Long. 7 1/2 mill. — Oblon-

giis, siihdepressus. niger. nilidus. prothorace /ateribus tcS'

laceo, antice pallido anguste marginato , eliftris castnneo-

brunneis, liumcr'is, sutura et margïnc externe icstaceis; capite

dense pitnctulato
, frontc trituberculata , tuberculo medio

oblongo; prothorace tenuiter punctulato, punctis viajorîbus

adsperso; scutello punctalo; elijtris strîalis, intersliis plants,

spaisim punctulalis; pedibus paU'ulc testaceis.

Oblong, très peu convexe, d'un noir brillant, avec le cor-

selet largement bordé de testacé sur les côtés et ayant en

avant une étroite bordure blanchâtre pubescente; antennes,

palpes et pattes d'un testacé pâle, pattes antérieures brunes;

élytres d'un brun marron peu foncé, avec une bande sutu-

rale et une bande marginale, dilatée à l'épaule et à l'extré-

mité, d'un testacé obscur, se fondant avec la couleur du

disque. Tête légèrement sinuée en avant, finement et den-

sément ponctuée; sur le front, trois tubercules, celui du

milieu prolongé en avant, lisse. Corselet rebordé sur les

côtés, bordure postérieure très fine interrompue au milieu;

côtés légèrement arrondis, un peu convergents en avant;

angles postérieurs obtus; ponctuation très fine, parsemée

de points plus gros, peu serrés. Ecusson cordiforme assez

fortement ponctué, noir. Elytres à stries fines, mais bien

marquées, non ponctuées; intervalles presque plans, à

ponctuation fine, médiocrement serrée. — Barbarie; se re-

trouve en Espagne (coll. Reiche).

Rappelle pour la forme r.4. luridus, mais s'en distingue

facilement par la tète tuberculée, sinuée au bord antérieur,

par la ponctuation double du corselet et par les intervalles

des élytres légèrement convexes; sa place doit être près

des A. obscurus et thermicola.

2. A. parallelus Muls. — Algérie (coll. Reiche).

3. A. lersus Er. (.4. snturalis Luc). — Se retrouve en

Espagne et en Algérie. Le nom donné par M. Lucas est
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plus ancien, mais avant lui il a été plusieurs fois donné à

des Apliodius.

4. A. rufiis III. — Tanger,

5. A. cognalus F. — Long. 4 1/2 à 5 mill.— Oblongvs, pa-

raUelus , riifus
,

politus , nitidus, corpore snbtiis pedibusque

paulo dilutioribus, capite anlice hviter sinualo, medio linea

transversa angusta fnsca, prothorace medio obsolète infuscato,

a7itice vix angustato, angulis postiers obtnsis; sculello^

oblongo, vix punclulato: elytris strîatis slriîs tenuîbus^ tenui-

ter pnnetnlatis, intersliis lœvibns.

Oblong, parallèle, lisse, d'un roux brillant avec le dessous

du corps et des pattes un peu plus clairs. Tète légèrennent

sinuée au bord antérieur, ayant au milieu une ligne trans-

versale brune. Corselet ayant au milieu deux taches enfu-

mées peu distinctes, à peine rétréci eu avant, angles posté-

rieurs obtus. Ecusson allongé ayant quelques points épars.

Elytres à stries fines, très finement ponctuées; intervalles

plans, lisses. — Tanger; se retrouve en Arabie et au Sé-

négal.

Ressemble à VA. ferrugineus, en dilîère par le corselet

moins rétréci en avant, à ponctuation plus fine, très brillant,

ainsi que la tête qui est lisse, et par les stries des élytres

plus fines, imponctuées-, le corps est aussi plus étroit, plus

parallèle.

6. A. nantis F. — Long. 2 1/2 à 2 3/4 mill. — Piceus, ni-

tidus, capiie miilico, anticc vmarginato, clglris piceis, postice

sœpius dilutioribus, fortiter crenalo-striatis , apice conjunctius

rotundatis.

Cette espèce se confond au premier abord avec 1'^. are-

narius, mais elle s'en distingue très nettement par la forme

des élytres qui sont arrondies à l'extrémité et non pas

tronquées obliquement à l'angle suturai. La tête est plus
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ponctuée, l'échancrure antérieure est plus forte chez le d*

,

avec les côtés plus relevés, la ponctuation du corselet est

plus fine et plus serrée. — Mers-el-Kébir (Coquerel).

1. Hijbalus imcjilanus Fairm. Ann. Soc. Ent. Fr, 1852,

84. — Long. 10 à i6 mill. — Ater, nitidus, marginibus ca-

pitis dilatatis, rotundatis, hoc transversim depresso, punc-

tato , é , fortiter cornuto
;
prothorace brevi , transversim

valde impresso, antice unituberculato, postea gibboso,

bilobo ; elytris parum convexis, utrinque 6-striatis; anten-

nis palpisque ferrugineis, nitidis ? ; capite inermi. —
Tanger.

2. H. cornïfrons Brullé, Exped. Mor. Zool. 171.— Luc.

Explor. Alg. II, 269.

—

Geobius dorcas Muls. — Algérie,

Grèce, Sicile, Naples.

3. H. dorcasYab. Ent. Syst. Suppl. 31 (Copris). — Toute

l'Algérie. Diffère du précédent par la couleur moins foncée,

la tête plus convexe, lisse au lieu d'être ponctuée, h peine

sinuée sur les côtés, avec les expansions latérales plus

grandes, plus relevées, arrondies, la corne lisse, plus courte,

dirigée en avant et non presque perpendiculairement; le

corselet est plus court, arrondi en avant, dépourvu de tu-

bercules saillants séparés par une fossette ; les élytres son^

aussi larges que le corselet.

4. H. Doursii Luc. Ann. Soc. Ent. Fr. 1853, Bull. xxii.

— Long. 9 à 10 mill. — Globosus, supra fuscus vel casta-

neo-nigricans, nitidus; marginibus capitis parum dilatatis,

truncalis, hoc in mare cornuto, cornu raedio postice tuber-

culato, tuberculo profunde enmrginalo; elytris brevibus;

corpore subtus, antennis, ore pedibusque ferrugineis. —
Pontéba, Algérie.

H. parvicornis Luc. Ann. Soc. Entr. Fr. 1855, 556. —
. 8 à 9 mill. — Vix globosus, supra fuscus, nitidus,

i». n. parvicor

Long. 8 à 9 mill
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vel castaneo-nigricans; marginibus capitis vix dilatatis, ro-

tundatis, capite fortiter punclato, ê corriuto, cornu mi-

nimo, ad basin lato compressoque; prothorace brevi, c? an-

tice bigibboso; elytris prothorace subangustioribus, striatis,

striis é obliteratis, $ conspicuis; corpore infra, antennis,

ore pedibusque ferrugineis. — Médéah, Boghar.

i. Geotrupes Hoffmannseggi Fairm. Rev.Zool. 1856, 530.

Long. 25 à 30 inill. — Oblongus, ferè quadrangularis^

parum convcxiis ; nigcr, nitidus', capite ê cornu obliqua,

Icviter arcuato, basi snbcompresso, rugoso, apice acuio; man-

dibulis latis, apice tritobis; prothorace transverso, lateribus

anlice valde rotundatis, anlice rugoso -punclato; é média

cornu horizontali acuto, ? anlice bidenlalo; elytris paral-

lelis, apice rotundatis, slriuiis, striis lalis, leviter punc-

talis.

Oblong, presque parallèle, presque quadrangulaire, mé-

diocrement convexe; d'un noir brillant. Tête lisse, trilobée,

armée en avant chez le d* d'une corne oblique, légèrement

arquée, un peu comprimée et rugueuse à la base, aiguë, ne

dépassant pas le niveau du corselet, ayant au milieu de

l'arête postérieure une très petite dent; mandibules larges,

trilobées à l'extrémité, les deux lobes externes plus grands,

presque arrondis. Corselet large, court, côtés arrondis très

forlement en avant, rugueusement ponctué sur la moitié

antérieure; d* au milieu une corne horizontale, rugueuse,

aiguë, rejoignant celle de la tête; 2 en avant deux dents

coniques, courtes, rugueuses; au milieu un faible sillon

ponctué; bord postérieur largement mais légèrement sinué

de chaque côté; angles postérieurs arrondis. Elytres gran-

des, parallèles, arrondies à l'extrémité, à stries assez larges,

peu fortement ponctuées. — Tanger; se retrouve assez

communément dans le midi de l'Espagne, mais n'a pas en-

core été signalé en Algérie.

M. Roseuhauer (.Thier. Audal., p. 127) réunit cette espèce
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au dispar Rossi et lui donne le nom de Rossii. Je persiste à

croire cependant que ce sont deux espèces distinctes. Outre

la différence de coloration qui est bien visible, mais dont

l'importance est fort secondaire ici, le G. Hoffmannseggi

diffère du dispar Rossi par la forme plus large, les élytres

non ou à peine distinctement rétrécies avant les épaules qui

ne sont pas aiguës comme chez le dispar, par la corne pro-

thoracique d" convexe et non aplatie ou même légèrement

creusée, et par la saillie protlioracique ? profondément

échancrée; enfin les élytres, c\\ei\e dispar, sont légèrement

sinuées derrière l'épaule et très déclinées, sans rebord, tan-

dis que chez notre espèce elles sont légèrement dilatées

et rebordées de manière à ce que l'épaule n'est pas arguë.

2. G. tijpliœus. — Tanger; Oran.

3. G. iijpliœoides L. Fairm. Ann. Soc. Ent. Fr. 1852, 85.

— Praecedenti valde affinis, differt vertice antice acuto, in

dente minuto prominente
,

prothoracis spinis lateralibus

magis elongatis, margine laterali antice angulato; elytro-

rum striis distinctius punctatis, interstiis lœvioribus; deni-

que corpore minus convexo, praesertim apud ? . — Tanger.

Bolbocerus BocchusEr. Wagn. Reise, 170.— Long. 12

mill. — Statura et affînilas B. œneœ. Corpus rotundatum,

supra fortiter convexum, piceo-nigrum. nitidum. Antenna^

dilute testacese, clava ferruginea. Mandibulœ picea3. Caput

punctatissimum, fronte antice subtiliter marginata, medio

sensim in cornu brève convexum, apice emarginatum ele-

vata. Thorax punctatus, ^^patio transversali ante basin lœvi-

gato, antice retusus, dentibus quatuor acutis, fere erectis,

aequali spatio distantibus armatus, utrinque extra dentem

lateralem foveolatus. Scutellum lœve. Elytra punctato-

striata, interslitiis lœvissimis. Corpus subtus fulvo-villosum,

ferrugineum, abdomine testaceo. Pedes femoribus tarsis-

que ferrugineis, tibiis piceis. — Algérie.
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Explication des figures.

Planche 6.

Fig. 1 . Scydmœnus truncalus C.

2. — spissicormis C.

3. — promplus C.

4. — ahdilus C.

5. — protervus C.

6. — furtivus C.

7. — intrusus ScJiaum.

8. — ancjuslalus C.

9. Paussus Olcesii F.

10. Ocypus bellicosus F.

11. 5u??«(s /atMs Rosenli.

12. Tlioricius mauriiamcus Lucas.

13. Cholovocera punclala JMîirk.

14. Tropinola Fatima C."

15. Oxytkyrea Anima C.

A'oza. Les deux derniers insectes représentés dans cette planche

seront décrits postérieurement.


